PARAMETROS CARACTERISTICOS DE UNA VARIABLE
ALEATORIA CONTINUA.

Denominamos, pardmetros caracteristicos a ciertos valores destacables de
espacio de probabilidad, y que en ocasiones suelen ser esperanzas de ciertas funciones.

Los parametros caracteristicos los podemos clasificar:

1. De posicion o promedio.- Cuando hacen referencia a la concentracion de los

datos de la distribucion.

2. De dispersion.- Cuando hacen referencia a la dispersion de datos, respecto a una

medida de promedio.

3. De concentracion.- Que sirven para el estudio de la razon entre diferentes
magnitudes, y que se aplica en fendmenos particularmente econémicos (indice
de Gini).

4. De asimetria o deformacion.- Que hacen referencia al a simetria de la funcion

de probabilidad.

5. De apuntamiento, curtosis o concentracion central.- Que hace referencia a lo

puntiagudo de la funcion de probabilidad.

En particular, en el caso de una variable discreta:
X = { xl’x2’...’xn’...}
podemos destacar algunos pardmetros caracteristicos si existen, como:
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MEDIDAS DE DISPERSION.
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MEDIDAS DE_ASIMETRIA Y APUNTAMIENTO.
COFICIENTE DE ASIMETRIA DE PEARSON

( v ) 0 SiA.P. <0 es asimetrica por la izquierda
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A.P.= —d% Si A.P. = 0 es simetrica
0 (X]

H SiA.P. > 0 es asimetrica por la derecha



COFICIENTE DE ASIMETRIA DE FHISER

E[ (x- J )3] 0 SiA.F. <0 esasimetrica por la izquierda
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OTRAS MEDIDAS.
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& La funcion caracteristica es muy util para conocer propiedades de la distribucion y

en particular de v. a. continuas, ya por ejemplo, si sabemos para todo k € N existe %
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podemos desarrollar en serie y calcular % mediante
& Por supuesto si la v. a. X es continua, todas las expresiones anteriores requieren que
las correspondientes integrales de Riemman sean convergentes.

& Habitualmente, cuando efectuamos un experimento aleatorio sobre una variable

aleatoria X, y obtenemos un conjunto finito de valores x, solemos denotar los momentos
muéstrales centrales y de dispersion por a, y b, respectivamente, y a los momentos
tedricos 0, y I, respectivamente.

< La formula Konig es util para calcular la varianza, y viene dada por

0°=Var(X)=0,-0?
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